

学习身边榜样 争当新时代好少年

10名少年当选2022—2023年度武进区“新时代好少年”

奋进新时代，不负少年时。为充分发挥未成年人先进典型的引领示范作用，落实立德树人根本任务，教育引导广大未成年人“扣好人生第一粒扣子”，经学校推荐，区文明办、教育局、团委、妇联、关工委等部门联合评议，推选出10名2022—2023年度武进区“新时代好少年”。

这些少年们或许没有惊天动地、可歌可泣的光辉事迹，但有的弘扬中华优秀传统文化、传承红色基因；有的孝老爱亲、自强自立；有的助人为乐、热心公益；有的勤学善思、创新创造；有的见义勇为、勇于担当……他们积极践行社会主义核心价值观，生动展现了武进新时代好少年向善向上的良好形象。

李鹏辉

潘家小学五(1)班



李鹏辉自信自强、至恒至坚，先后被推选为“常州市劳动实践优秀学生”“江苏好少年”。他用所得奖学金和捡瓶子获得的钱奉献爱心；带领“小星星志愿服务队”走进雪堰镇敬老院等地看望慰问老人。他和同学们一起开展“红领巾环保小课题”研究，他的小课题《废物利用献爱心的小研究与小实践》获武进区一等奖，他的《我与瓶子的故事》在《现代快报》发表。

管文山

刘海粟小学六(6)班



管文山热爱朗诵，至今已在喜马拉雅平台发表了600多条音频，累计录音时长100多个小时，收获了众多粉丝。他富有爱心，积极参加各类公益活动，去云南腾冲贫困地区捐赠书籍、看望退休教师、把义卖所得捐赠给儿童福利院。他还化身武进博物馆“红色印记”小小红色讲解员，为大家讲述革命故事。

朱辰鸣

人民路小学六(3)班



朱辰鸣喜爱钻研、热爱科学，先后获得武进区第十五届国际数棋团体赛竞赛个人一等奖、第34届江苏省中小学生金钥匙科技竞赛特等奖等荣誉，以及“龙城好少年”“武进好少年”等光荣称号。他热爱运动，学校足球赛、常州市亲子创意悦跑活动、“我为蓝天跑”遥观宋剑湖马拉松赛（初心跑）等活动，都有他的身影。

钱星月

武进区实验小学分校六(5)班



钱星月自信活泼、学习优异、多才多艺，每年都被评为“三好学生”。她积极参加公益活动，是常州关爱老人志愿者服务队最小的志愿者，为孤寡老人送去温暖，关注关心自闭症儿童。她心怀大爱，用自己的零花钱和“三好学生”奖金购买爱心物资，为孤寡老人和灾区人民奉献绵薄之力。

唐盼盼

采菱小学五(4)班



唐盼盼乐观坚强、逆风振翅，2020年她和爸爸外出时遭遇车祸，爸爸失去双腿，她的右腿也经历了9次大手术。从此，她成了爸爸的腿，经常推着他出门晒太阳。她同样也是同学的领头雁，每天早早到校，带领大家早读；对学习上有困难的同学，给予力所能及的帮助。

王艺潼

湖塘桥第二实验小学六(1)班



王艺潼生长在一个四世同堂、有着3名党员的家庭。她敬重老师，关心同学、团结同学，多次被评为“全面发展好学生”“品学兼优学生”。她经常参加社会公益活动，致力于传播家乡文化，“武进十大农家菜”推介会、常州纺织历史推介会等地方文化推介活动现场总有她的身影；她录制的《童谣声里忆乡愁》常州方言推广音频被中国江苏网收录。

桂少璞

清英外国语学校六(1)班



桂少璞，热爱绘画，崇尚军人，他以创意致敬中国军人，连续6年创作了6本“小逗兵”系列故事绘本。绘本中充满了丰富的奇思妙想和多样的学科知识。他笔下的“小逗兵”是一位机智、勇敢、幽默、爱学习、爱钻研的新时代中国战士。该系列绘本被《军事大王》杂志刊登发表。

陈天耀

常州市高级职业技术学校机械2022班



陈天耀勤奋刻苦，有理想，有担当，他将课堂上学到的理论知识与校外实训相结合，弘扬精益求精的工匠精神，不断提升专业技能，努力成长为应用型、技能型人才。先后获得“常州市劳动实践优秀学生”“区三创优秀学生”等称号。

戴天仪

江苏省前黄高级中学国际分校高二(11)班



戴天仪积极学习宪法知识，弘扬宪法精神，获得“学宪法、讲宪法”演讲比赛常州市一等奖、武进区特等奖。她用身边案例讲述宪法，抓住各种机会融入普法讲座和法治课堂，通过提升自身法律素养，更好传播宪法，为未来中国法治建设贡献力量。

宋润

洛阳高级中学高一(3)班



今年4月22日晚上，夜自习结束回家的宋润发现家对面的厂房有明火闪烁，立即拨打了119火警电话，并叫醒父母通知邻居转移，自己等候在现场向消防部门说明情况，为救援争取了宝贵时间，挽救了千万级的损失。事后，该公司向宋润赠送锦旗，周围师生才知道他干了一件“大事”。